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Fronta a zasobnik
Piipomenme si: Fronta a zdsobnik jsou struktury pripoustéjici dvé operace.

e Pfidén{ prvku, které dostane za vstup prvek (proménnou, hodnotu, jiny
objekt) a

e odebrani z fronty, které ma néjaky diive pridany prvek za vystup.

Fronta potom dodrzuje to, ze nejdfive pridany prvek také jako prvni frontu
opust{ (FIFO — first in first out). Zasobnik dodrzuje to, ze prvek opoustéjici jej,
je prvek pridany jako posledni (LIFO — last in first out).

Ptidéni prvku do fronty se obvykle oznacuje jako enqueue, odebrani z fronty
jako dequeue. Pridani prvku na zasobnik se obvykle oznacuje jako push, odebrani
ze zasobniku jako pop.

Mégjme néjaky zasobnik. Piikaz push(a) ptfidd prvek a na zasobnik, piikaz
pop() odebere prvek ze zdsobniku a vypise ho na vystup. jak bude vypadat
vystup zadame-li prikazy:

push(1), push(2), pop(), push(3), pop(), pop().

Nepiitel ndm ted nabidne takovy zdsobnik. Dovoli ndm napsat libovolnou po-
sloupnost pifkazi push a pop. Vymini si ale, ze vstupy k pfikaziim pop doplni
sdm a sice tak, ze to budou piirozend ¢isla postupné. (Takze napiiklad piedchozi
pifklad mohl klidné vzniknout z takového dopnéni{). Existuje takovéd posloup-
nost piikazi push a pop, aby pii daném doplnéni vstupt nepiitelem vystupem
byla posloupnost

(a) 12345687
(b) 25437681

Je mozné ziskat na vystupu libovlnou permutaci? Jak se tiloha zméni, dostaneme-
li frontu a piikazy enqueue a dequeue?

Stromy

Reprezentujme stromy jako v materidlu k prednéasce ¢.6. Tedy vrchol stromu je
objekt tFidy

class vrchol():
def __init__(self,x = None):
self.info = x \# zdznam v uzlu
self.levy = None \# levy syn
self .pravy = None \# pravy syn
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Zavorkové kédovani
Zakorenény (bindrni) strom lze zakédovat jako uzavorkovéni nésledovné.
e Strom s jednim vrcholem je zakédovan jako prazdny retézec.

e Méjme strom, jehoz kofen m4 jedinného syna, bud zakédovéni stromu
zakofenéného v tomto synu s. Cely strom je pak zakédovan jako (s).

e Méjme strom, jehoz kofen méa dva syny. Zakoédovani levého syna je [,
zakédovani pravého syna je r. Cely strom je zakédovén jako (1)(r)

napiiklad:
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Uloha. Navrhnéte algortimus (= popiste v rozumném pseoudokédu nebo Py-
thonu), ktery dostane na vstupu fetézec zdvorek a vrati strom odpovidajici
tomuto fetézci — postavi takovy strom z vrcholi a vrati kofen. Ma-li néjaky
vrchol jen jednoho syna, mtuzeme piedpokladat, ze je to syn levy.

Napovéda: Pouzijte zdsobnik, rozmyslete si, co v tomto zadpisu znamena leva
respektive prava zavorka pro stavéni.

Prohledavani

Nékolik jednoduchych tloh na prohleddvéni.

Uloha 1. Navrhnéte algoritmus, jehoz vstupem bude néjaky strom (tedy do-
stane za vstup vrchol, ktery je tohoto stromu kofenem), ktery vrat{ list mi-

nimélni hloubky — tedy takovy vrchol, ktery nem& syny a ze vSech vrcholu,
které nemaji syny, je nejblize kofeni.

Uloha 2. Navrhnéte algoritmus, ktery dostane za vstup strom a néjakou
kyzenou hodnotu, vrati odkaz na vrchol ve stromu s touto hodnotou, v mi-
nimélni mozné hloubce.

Uloha 3. Navrhnéte algoritmus, ktery dostane néjaky strom a vrati jeho
hloubku — tedy maximalni vzdéalenost listu od kofene.

Napovéda: Prohledavani do sitky.
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Adresovani
Adresa vrcholu v zakofenéném bindrnim stromé je retézec dany nasledovné:
e Adresa kotene je prazdny retézec.

e Je-li adresa néjakého vrcholu a, potom adresa jeho levého syna je al a
adresa jeho pravého syna je ar.

Naptiklad:
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Uloha 1. Navrhnéte algoritmus, ktery dostane na vstupu néjaky strom a do
jeho vrcholu zapise adresy (muzete predpokladat, Ze je v kazdém vrcholu kromé
polozky info i polozka address).

Uloha 2. Navrhnéte algoritmus, ktery dostane na vstupu néjaky strom a
néjakou kyzenou hodnotu. Vrati adresu uzlu, ve kterém se tato hodnota nachézi.

Drobnost k zamysleni. Jaké budou adresy uzlu které jsou oba v néjakém
podstromé? Jaka bude adresa predka vzhledem k adrese potomka. Mam-li ad-
resy dvou uzll, co o nich mohu zjistit.



